
 

 
 
 

ATA DA REUNIÃO DE TRABALHO 
Conselho de treinadores de alto rendimento 

05/06/2024 

 

Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, realizada de forma virtual, teve início 

a reunião, com a presença das pessoas abaixo: 
 
André Ferreira (ECP) 
Carlos Matheus (CRF) 
Christiano Klaser (GNU) 
Danilo Lima (SCCP) 
Felipe Domingues (Treinador chefe dea natação da CBDA) 
Fernando Vanzella (SESI) 
Gustavo Otsuka (Gerente de natação da CBDA) 
Ken Sorgi (CURITIBANO) 
Marcel Ferreira (UNISANTA) 
Murilo Barreto (Yatch Club – Bahia) 
Ricardo Prado (Diretor de Modalidades da CBDA) 
Rogério Karfunkelstein (FLUMINENSE) 
Sérgio Onha Marques (MTC) 
 
Gustavo Otsuka iniciou reunião explicando o assunto e a importância da reunião. 
 
Ricardo Prado e o Felipe Domingues fizeram um complemento da fala do Gerente de Natação 
Gustavo Otsuka, salientando a importância da reunião e da posição técnica a respeito do 
assunto. 
 
O treinador Murilo Barreto foi o primeiro a falar, e a sua posição foi a manutenção do critério e 
a manutenção da decisão técnica da CBDA. 
 
Logo após, o professor Rogério Karfunkelstein expos sua preocupação com a quebra do critério 
estabelecido pela diretoria técnica da CBDA, informando que se isso acontecer o esporte natação 
perde em credibilidade, respeito. 
 
O professor Fernando Vanzella também mostrou estar de acordo com os outros treinadores pela 
manutenção do regulamento e agradeceu a direção da CBDA por consultar a conselho. 
 
O professor André Ferreira falou em manter o critério e que neste caso é importante a 
interpretação técnica. Citou também que a situação envolvendo o atleta Marcelo Chierighini é 
totalmente diferente em relação ao atleta Leonardo de Deus. 
 
Na sequência, falou o professor Sérgio Onha Marques corroborando com os outros treinadores 
sobre a manutenção do critério e da decisão da diretoria técnica da CBDA. 
 
 



 

 
 
 
O professor Carlos Matheus foi outro treinador que pediu para a manutenção da decisão da 
CBDA e da manutenção do critério, citou que em 2021 o seu atleta nadou 21x abaixo do índice 
olímpico e no dia não fez e não foi para os Jogos. Solicitou também para que o conselho seja 
consultado sobre as decisões técnicas com antecedência para que todos estejam cientes do que 
está acontecendo. 
 
Em seguida, o professor Marcel Ferreira da equipe da UNISANTA/SP falando sobre o assunto, 
visto ser o treinador com vínculo clubístico para o caso, estando diretamente relacionado ao 
caso, que se abstém de emitir uma opinião. 
 
O professor Danilo se manifestou favorável a manutenção do regulamento e que este 
movimento feito pela a CBDA é muito importante para o futuro da natação brasileira. 
 
O professor Christiano (KIKO) também se mostrou favorável pela manutenção do regulamento. 
 
O professor Felipe Domingues treinador chefe da natação e treinador do atleta Leonardo de 
Deus manteve a sua posição de cumprimento do que foi estabelecido no regulamento e decidido 
pela direção técnica da CBDA. 
 
Todos os treinadores foram claros em se manifestar que o assunto não se tratava de algo pessoal 
e que o atleta Leonardo de Deus é um atleta referência na natação brasileira porém que neste 
momento o mais importante é a manutenção do regulamento pensando no presente e no futuro 
da natação brasileira. 
 
Por fim a gerente Gustavo Otsuka comentou sobre os próximos passos e que até 6ªF dia 07 der 
junho será enviado no grupo de whatsapp os critérios do sul-americano e mundial de piscina 
curta e o programa de provas do Troféu José Finkel de 2024, seletiva para o mundial de 
Budapeste que será realizado em dezembro de 2024. 
 
Não participou da reunião o professor Fernando Possenti devido a compromissos particulares. 
O gerente Gustavo Otsuka ligou para o treinador Fernando Possenti e o mesmo se manifestou 
pela manutenção do regulamento e da decisão da diretoria técnica da CBDA, que é a não 
convocação do atleta Leonardo de Deus. 
 

E nada mais tendo a se discutir ou votar, foi encerrada a reunião. 

 

Rio de Janeiro/RJ, 05 de junho de 2024. 

 

Gustavo Otsuka 

Gerente de Natação 


